
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

►Indicateurs-clés des comportements de prévention des 
    Français lors de la vague 36 (5-12 décembre 2022) et 
    comparais on avec la vague précédente (12-19 s eptembre 2022) 
 

26 % des participants s’apprêtent à moins respecter les gestes barrières pour les fêtes de fin  
d’année que l’an passé (versus 12 % fin 2021). 
 
58 % des répondants déclaraient vouloir fêter Noël 2022 à 6 personnes ou moins (versus 61 % en  
2021 et 83 % en 2020). 
 
75 % des répondants ciblés par la dose de rappel automnal y sont favorables dont 30 % l’ont déjà  
reçue.   
 
54 % (+ 6 %) des personnes ciblées par la campagne de vaccination antigrippale déclaraient être  
vaccinées contre la grippe ou avoir l’intention de le faire. 
 
94 % des répondants ayant eu un dernier test positif ont respecté l’isolement. 
 
 

ENQUÊTE COVIPREV  
Depuis le 23 mars 2020, Santé publique France, en lien avec 
l’institut de sondage BVA, réalise l'enquête CoviPrev pour 
suivre l’évolution de la santé mentale et l’adoption  
des comportements de prévention dans le contexte  
de l’épidémie de Covid-19. Pour chaque vague d’enquête, 
un échantillon national représentatif de 2 000 personnes 
âgées de 18 ans et plus est interrogé par Internet.  
+ d’info : www.santepubliquefrance.fr     
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► Évolution des indicateurs d’adhésion aux gestes barrières 
 
● En vague 36 (5-12 décembre 2022), après plusieurs mois de baisse consécutifs, on note pour la première 
fois depuis février 2022, une stabilisation de l’adoption systématique du port du masque en public, du salut 
sans se serrer la main, du fait d’éviter les regroupements, ainsi qu’une augmentation du lavage régulier des 
mains (+5 % par rapport à septembre 2022). Après une hausse en mai, seule la pratique de l’aération 
systématique de la pièce toutes les heures pendant quelques minutes diminue significativement en décembre 
(-8 %) (Figure 1).  
Le port systématique du masque dans les transports en commun (28 %) ou en présence de personnes 
vulnérables (28 %) qui font partie des recommandations, suit la même évolution que le port systématique du 
masque en public, à savoir une stabilisation après une baisse constante de février à septembre 2022.   
À noter cependant que plus de 60 % des répondants déclarent adopter souvent ou systématiquement le 
salut sans serrer la main ou l’aération de la pièce. Cette proportion atteint 79 % pour le lavage des mains. 
 
● Les participants de CoviPrev (n=2 001) ont été interrogés sur les principales raisons qui les pousseraient 
à continuer les gestes barrières ou à les respecter plus souvent. Les raisons les plus évoquées étaient 
le retour de l’épidémie de Covid-19 pour 57 %, l’envie de ne pas être malade ou de ne pas contaminer ses 
proches pendant les fêtes pour 53 % et le fait que les hôpitaux soient débordés pour 43 %.  
Par ailleurs, 12 % d’entre eux déclaraient qu’aucune raison ne les pousserait à continuer ou augmenter 
l’adoption des gestes barrières. Cette proportion était supérieure chez les personnes âgées de 25 à 49 ans 
(17 %), les personnes déclarant une situation financière très difficile (18 %), les parents d’enfants de 16 ans 
ou moins (16 %), les personnes défavorables à la vaccination en général (26 %) et non vaccinées contre la 
Covid-19 (32 %).  

 
● Parmi les personnes déclarant ne pas porter le masque ou le porter seulement de temps en temps dans 
les magasins, les commerces ou les transports en commun (n=1 443), les principales raisons évoquées 
étaient : 
 

• « Je ne porte le masque que si c’est obligatoire » pour 43 %. 
• « Je ne porte le masque que si j’ai des symptômes qui me font penser à la Covid-19 » pour 37 %. 
• « Le port du masque est trop contraignant » pour 26 %. 

 
● Pour les fêtes de fin d’années 2022, 66 % des répondants déclaraient qu’ils allaient autant respecter les 
gestes barrières que l’année précédente et 26 % qu’ils les respecteraient moins (versus 77 % et 12 % 
respectivement fin 2021). Comme l’an passé, la proportion de répondants moins enclin au respect des gestes 
barrières pendant les fêtes était inversement proportionnelle à l’âge, variant de 46 % chez les 18-24 ans à 
16 % chez les 65 ans et plus (versus 22 % à 6 % fin 2021).  
 

• 58 % des répondants déclaraient vouloir fêter Noël 2022 à 6 personnes ou moins (versus 61 % en 
2021 et 83 % en 2020). Contrairement à fin 2021 où elle était plus faible chez les jeunes, cette 
proportion est similaire pour l’ensemble des tranches d’âges exceptée celle des 65 ans et plus où 
elle atteint 63 %. 

• 73 % des répondants déclaraient vouloir fêter le Nouvel An 2022 à 6 personnes ou moins (versus 
79 % en 2021 et 92 % en 2020). On note cette fois un gradient selon l’âge avec une proportion 
variant de 86 % chez les 65 ans et plus à 57 % chez les 18-24 ans. 

 
Contrairement à 2021 où les répondants déclaraient être plus nombreux pour fêter Noël que pour fêter le 
Nouvel An, les deux fêtes devraient se passer avec un même nombre de 7 adultes en moyenne.  
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Évolution de l’adhésion à la vaccination contre la Covid-19 et 
contre la grippe saisonnière   
 
● En vague 36 (5-12 décembre 2022), 13 % des participants se déclarent non vaccinés contre la Covid-19, 
proportion stable depuis novembre 2021. Parmi eux, 96 % déclarent ne pas avoir l’intention de se faire 
vacciner, proportion évoluant progressivement à la hausse depuis décembre 2021 (86 %). 
 
● En vague 36, 42 % des répondants se déclaraient éligibles à la dose de rappel automnal (n=684). 
Parmi eux, 75 % étaient favorables à ce nouveau rappel. L’adhésion (75 %) était supérieure chez les 
hommes (82 %), les personnes de 65 ans et plus (81%), les CSP+ (80 %), les personnes en surpoids ou 
obésité (79 %), ainsi que chez les personnes vivant en milieu urbain (83 %).  
 
● Les 75% de répondants éligibles et favorables se répartissaient de la façon suivante : 30 % avaient 
reçu leur dose de rappel automnal, 14 % avaient eu la dernière dose de vaccin il y a moins de six mois, 11 % 
avaient eu le Covid-19 il y a moins de trois mois et 20 % n’avaient pas pris le temps de prendre un rendez-
vous ou bien en avaient un prochainement. Par ailleurs, 25 % des répondants éligibles déclaraient ne pas 
avoir l’intention de faire le rappel automnal (n=169) et leurs principales raisons étaient : 
 

• « Je ne veux plus avoir de vaccin contre la Covid-19 à cause des effets indésirables » pour 34 %.  
• « Je ne pense pas qu’une dose de rappel soit nécessaire » pour 33%. 
• « Je ne pense pas que le vaccin actuel soit efficace » pour 33%. 

 
 
Concernant la vaccination contre la grippe saisonnière, parmi l’ensemble des personnes ciblées par la 
campagne de vaccination antigrippale (n=963), on observe une hausse de 6 % de la proportion de 
répondants s’étant déjà vaccinés ou ayant l’intention de le faire cet hiver par rapport à septembre (54 % 
versus 48 %). La différence est significative chez les personnes de moins de 65 ans à risque de formes 
graves de grippe (n=487) : 35 % avaient l’intention de se faire vacciner en septembre alors qu’en décembre, 
27 % déclaraient avoir déjà reçu le vaccin, et 15 % avoir l’intention de le faire cet hiver. En septembre 2022, 
61 % des personnes de 65 ans et plus (n=476) déclaraient avoir l’intention de se faire vacciner contre la 
grippe cet hiver et en décembre, 55 % répondaient être déjà vaccinés et 11 % avoir l’intention de l’être.  
 
Pour en savoir + sur la vaccination, consulter Vaccination Info Service 
 

Tests de dépistages et isolement 
 
● Parmi l’ensemble des répondants en vague 36 (n=2 001), 23 % déclaraient avoir eu des symptômes 
de la Covid-19 depuis septembre 2022. Parmi eux, 79 % avaient réalisé un test de dépistage contre 26 % 
parmi les répondants n’ayant pas présenté de symptômes de la Covid-19 depuis septembre 2022 (n=1 544).  
 
● Les répondants ont été interrogés sur le dernier test réalisé : raisons du test, résultats, type de test ainsi 
que sur le lieu où ils ont effectué le test lorsqu’il s’agissait d’un test antigénique. Le test était positif pour 35 % 
des sujets symptomatiques et 8 % de ceux qui ne l’étaient pas. Sur l’ensemble des tests positifs (n=163), 
55 % avaient été identifiés par les laboratoires (test PCR ou bien test antigénique réalisé en laboratoire).   
Parmi les répondants ayant eu un dernier test positif (n=163), 94 % déclaraient avoir respecté 
l’isolement.  
 
● Parmi les personnes ayant eu des signes de Covid-19 ou ayant été en situation de contact à risque mais 
n’ayant pas fait de test depuis septembre 2022 (n=594), les principales raisons évoquées pour ne pas avoir 
fait le test étaient : 
 

• « Je ne suis pas inquiet de savoir si j’ai eu ou pas la Covid-19 » pour 23 %. 
• « Les tests ne sont pas gratuits ou sont trop contraignants » pour 19 %. 
• « Mon entourage proche est vacciné » pour 17 %. 
 

https://vaccination-info-service.fr/Les-maladies-et-leurs-vaccins/COVID-19
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Figure 1. Fréquences de l'adoption systématique déclarée des mesures de prévention et évolutions (% pondérés). Enquête CoviPrev (vague 36, 5-12 décembre 
2022), France métropolitaine 
 

 
 
Notes de lecture. Évolutions testées entre échantillons comparables en termes de sexe, âge, CSP, taille d’agglomération et région d’habitation. Lorsqu'une marque (rond) est pleine, la proportion est significativement 
différente de celle de la vague précédente, test de Wald ajusté, p<0,05. 
 

Rendez-vous bientôt pour le prochain point sur l’enquête CoviPrev ! 
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